

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za lokalne interese.

God. X.

U Samoboru, 7. veljače 1915.

Br. 6.

Izdaci svake nedjelje. PRETPLATA na pol godine za domaću K 3 40, za vanjsku K 4 na inozemstvo H 5 — Pojedini broj 16 litira.

Uprava i uredništvo nalazi se TRG LEOPOLDA SALVATORA br. 3 (Mehara & Šek.)

OGLASI prema upravi prema cjeniku. Za oglas, koji se više puta vraćaju, daje se zaista popust. Rukopisi se ne vraćaju.

SLIKE SAMOBORSKIH JUNAKA.



Major Ljudevit Budický.

Donosimo danas sliku junačkoga majora bosansko hercegovačkoga bataljuna Ljudevita Budickýja koji je za svoje vanžno neustrašivo i odvažno držanje pred neprijateljem unaprijeđen po Njegovom Vel. častstvu izvan reda na majora, dok je u rat pošao kao kapetan. Naš list u broju 2. od ove godine donio je feštet o junačkom istupu i smrti majora Budickýja. Njegova je smrt pobudila opće sažaljenje u Samoboru, gdje je on savio srećno obiteljsko gnijezdo s kćerkom blagop. odličnog građanina Marka Babarice.

Pokojni Budický bio je u svakom pogledu uzoran čovjek, mladi supruga i otac svoje kćerke, odgojio je jediniću Vjerice.

Crta iz prošlosti Samobora.

Da je grad (episkop) Samobor bio u prošlosti jedan od prvih mjesta i gradova u Hrvatskoj, dokazuje je već mnogim spomenicima. Osim toga je još počastvo samoborske episkopije i katoličke parohije i bogatstvo koje, što dokazuje, čuva veliki broj starih knjiga, za koje je već samoborska episkopija, od kojih su neki još i danas očuvani, a koje su ostale izvan izvanjske ruke, a Samoboru, da čuva.

Da se to crta još jasnije vidi, i naši čitatelji, dokazuju nam jedan od zagrebačkog biskupa Miroslava grofa Esterházyja de Szentimre, koji se prirodno (P. prosinac 1766.) i umro u prosincu 1766. Biskup Esterházy običavao je posjećivati biskupiju i u takovim je zgodama često susretavao klerike sa svećenicima u njihovom rodnom kraju.

Takova je čast zapala i na Samobor, kada ga je 1711. godine biskup Esterházy

Gospodarske proljetne radnje.

Kr. županjska oblast zagrebačka izdala je važnu okružnicu u pogledu gospodarskih proljetnih radnja te pozvala sve podređene oblasti, da svim mogućim sredstvima porade o tom, kako bi se poljopr. sjetva i kasniji poslovi oko usjeva pravodobno obavili, da se tim narod očuva od gladi.

Okružnica ističe, da će najveća poteškoća biti sa sjetvom kukuruza. Kako je ove godine mnogo manje konja i volova, ne će se moći toliko polja na vrijeme izorati.

Gospodarske poslove valja tako urediti da se što više razdijeli. Narod treba da nije ove godine manje kukuruza, a više jarin, žitarica, koje iziskuju manje radnih sila i daju ranije sruje. Jedan manji dio kukuruza mogao bi zamijeniti krumpirom, koji na zgodnom zemljištu donese više prinosa od kukuruza. Kukuruz se neka uvijek sije na redove. Nema sumnje, da će ove godine samo oni moći na vrijeme svoj kukuruz okopati i ogrnuti koji će ga posijati na redove, te okopati i ogrnuti plugom okopačem. Imadu se stoga kod gospodarskog društva seljačke ili zemljoradničke zadruge što prije naručiti s'jalicu i okopač, jer će isti biti skuplji, a i pitanje, da li će se moći dobiti.

Neka se zasiju jarive što ranije, a počne oranjem pod kukuruz što prije, pa će se dvostrukim oranjem izbjeći skupom nekogavars. Oni, koji imaju više ravnih kosa i dječine, neka se zabave kod gor-

posjetio, te 20. siječnja 1711. obavio redjenje u svećeništvu u kapelici sv. Ane u samoborskom gradu. Od tog se doba minule 204 godine i bilo je to, ubolito se smatru, prvo i jedino redjenje u Samoboru, pa je bez dvojbe svakom samoborskom drugu, što se spomeni se to sačuvao.

F. P.

Medusobna ljubav ratnih drugova.

Prva vijest, što ju je primila udovica iz pokopnog Alojza Vukovića, koji je kao pečki vođa umro u Brčkoj od tifusa, pošla je od Sijemasa Jankovca maće Vukovića iz Klana, kod Samobora. On je zajedno, s'braćom kao vojnik u pokopnim Vukovićem i kvelao ga svojim. Prijateljstvo govori čitavo pismo da se vidi ljubav, koja spaja ratne drugove, i koja nadživljuje čitav ovaj list, a upravo, što vrijedi štiti se naše zdravlje,

njih društava kosilice, jer će im inače sijeno ostati nepospemijeno.

Voške i vinograde valja očistiti i obraditi što ranije, a vinograde okopati prije, ne štuno se val, kreće, jer nije još takva potjera sa tečajima. Drugi put neka se okopa, kad se dospije, no svakako ga valja marljivo škropiti.

Žiteljstvo neka hrani svoje kravice, junčice i junice već sada bolje i priučava ih na posao dnevno te stoživši se za susjedom, upregne sve po četvero. Bez velike potrebe neka se ipak ne radi s njima više od pol dana.

Sinove i žene odsutnih ratnika treba potaknuti, neka se pokažu vrijedni svoga oca ili muža koji na bojišnom polju brani državu i kralja, a one gospodare, koji nisu pošli u rat treba podsjetiti na naredbu kraljeve vlade, prema kojoj su dužni pomagati i marvom i radnim silama svojim u rat pošlim drugovima, te u slučaju potrebe treba ova prisilnu pomoć organizirati i nadzirati.

Da uspjeh poljodjelskoga rada bude što bolji nastojati će kr. županjska oblast, da se u tu svrhu ishod: dopust puka u uslužama, pak su oblasti pozvane, da izvijest, koliko će biti od potrebe, da se za poljski posao u lipnju i srpnju pučkih ustaša stavi na d'pisi.

Revizija izbornih listina.

Oglasom trg. poglavarstva od 20. siječnja t. g. sastavio je ovo zakon pregledanja stalnih izbornih listina:

da umiju, kad upotreba, na tajih staviti svoje misli i osjećaje.

Evo toga pisma: Draga, nepoznata mi prijateljice!

Ja Vama nepoznati prijatelj i „landsmann“ javijam Vam ovim izlozom vijesti crjelnoj Vašoj ljubavi, a osobito najveću žalost Vama i Vašoj djeci, u kojoj Vam javijam, da je Vaš mladi supruga i otac Vaše dječice Alojza Vuković, umro na 25. siječnja t. j. jučer ujutro i poslije podne je pokopan u 3 sati u Brčkoj. Potuže mi se on pred nekoliko dana, da mu nije nešto pravo, da mu je vrijeme zima i prijavio, se je marod na 12 o. ml. i otišao u bolnicu. Čuo sam kasnije, na ima trua, od koje je bolisti morao izručiti dušu, kojoj mu Bože podijeli raj nebeski. Kako je sada u ratno doba običaj gdje ih više umire na dan, da ih pokopaju u zajednički grob, to je i on pokopan s'jedinićki grob, to je i on pokopan s'jedinićki drugom. Pošto nije bilo na tržu imena, to sam ja drugi križ dao napraviti i urezati ime i metao iznadje ona

Revizioni iskaz I., osoba, koje su iza sastavka ili posljednje revizije izbornih listina postigli zakonom propisana svojstva za aktivno izborno pravo, te se za to imaju uvrstiti iz stalnu izbornu listinu.

2. Revizioni iskaz II. izbornika, koji su od vremena sastavka ili posljednje revizije izbornih listina izgubili zakonom propisana svojstva za aktivno izborno pravo ili koje ta svojstva ni prije nisu imali, te se za to imaju brisati iz izborne listine.

U I. iskaz onih osoba, koje imaju izgubiti izborno pravo u općini Samobor uneseni su ovi općinari:

Marvar Antun, Škiljan Vjekoslav, Doltar Franjo st., Brezek Filip, Sečen Josip, Matota Viktor, Križan, Akurzije, Šaban Peter, Dumčić Peter ml., Kržić Franjo, Lesec Gjuro, Škvarc Franjo, Hohšteter Antun, Kucej Andro, Medved Petar, Žibrat Mijo, Vuković Mijo, Žibrat Gjuro, Sufaj Martin, Jambrečak Dragutin, Grbanović Luka, Reizer Nikola, Bišćan Josip, Medved Alojz, Pauš Alojz, Sirovica Valent, Lesković Alojz, Zorman Janko, Thanhofer pl. Milan, Vranić Mirko, Augustin Vinko, Tršinski Mirko, dr. Müller Josip, dr. Tanjurđić Milan, Radetić Ivan, Holetić Antun, Bišćan Dragutin, Bošnjak Gjuro, Premzl Alojz, Schick Makso, Turk Josip, Hodnik Mato, Šestak Ivan, Rosenberger Ladislav, Čorak Milan, Bišćan Josip i Tkalić Franjo.

Svi ovi brisani su ili radi promjene aza kao činovnici, radi preseljenja, smrti ili jer im je snižen porez temelj ispod 10 K.

Osim gore pomenutih nekoliko je upisa osoba brisano, jer su dva put dolazile u listini.

U iskaz II. uvrštene su ove osobe: Stipiošek Josip, dr. Trbojević Mane, Marković Dušan, dr. Belaj Stjepan, Ivak Ignacije, Ivančić Franjo, Stazić Stjepan, Benković Ferdo, Kojčić Vladimir, Vaniček Ferdo, Japunčić Ivan, Kompare Franjo, Sidna Josip, Franjko Miroslav, Paar Adolf, Domin Vjekoslav, Basar Nikola, Kovačiček Josip, Kuhar Antun, Rezar Ivan, Gunčić Janko, Kosić Franjo, Sufaj Stjepan, Orguljan Janko, Mučenjak Marko, Šestak Miroslav, Senica Stjepan, Bišćan Marko i Bišćan Valent.

Rok za reklamacije ovih listina bio je od 21. siječnja do uključivo 3. veljače t. g. no reklamacija nije u tome roku baš nijedna stigla. Prema tomu su sab. listine za trg. Samobor postale odmah i pravomoćne.

Brisano je u svem 55. osoba, uvršteno 29, dakle se listine trg. Samobora umanjuju za 26 izbornika.

dva križa; ako bi Vam srce moguće poželjelo vidjeti njegov grob, da ga ikada nadjete. Pokopan je na katoličkom groblju, gdje sada crna zemlja pokriva mojega dragoga prijatelja i zemljaka.

Sad sam ja siromak u žalosti, jer sam samo njega jedinog imao poznatog iz našeg kraja i zajedno smo marširali, spavali i razgovarali. I sad je Bog dao da se moramo razdružiti. Na 28. o. mj. idemo dalje; ja ne znam kuda. Više ništa Vam za to ne pišem nego primite najljubazniji pozorav od živog nepoznatog prijatelja . . .

Na posljednjoj stranici još je dopisao drugi jedan vojnik, znanac Vukovićev:

Primite pozdrav od Franje Draškovića iz Vrbara. Mi svi tugujemo za našim vjernim prijateljem Alojzom Vukovićem. Dragi Bog mu dao pokoj duši njegovoj!

Samoborski vodovod.

Za posljednjih sedmica, nakon što je vodovod posve dovršen, radilo se na ovom: U prvom redu valjalo je konstatovati nepropustivost rezervoira sagradjenog po tvrci Kaiser i drug. inžinjerima iz Zagreba. Postupak se obavio na ovaj način: Zatvorila se oba zasuna, t. j. vodovodni i otpusni u zasunskoj komori rezervoira, a prtok vode sa vrela u rezervoar pustio se sve dotle dok voda nije pritjecela kroz preljevanu cijev, koja stoji na visini vodostaja rezervoira, t. j. 300 m iznad dna ovoga.

Čim je vodostaj rezervoira dosegao visinu te preljevanne cijevi, zatvorio se prtok vode od vrela u rezervoar spomoću zasuna u dovodnoj pruzi pred ulazom dovodne cijevi u rezervoar.

Kada je to sve bilo učinjeno, puštena je voda stajati u rezervoaru. Nakon 8 dana valjalo je povjerenstveno utvrditi razliku između tadanjeg vodostaja rezervoira i vodostaja, kada se je obustavio posvemašnji prtok i otok vode.

Povjerenstveno je konstatovano, da je vodostaj u rezervoaru pao nakon 6 dana za 14 milimetara.

Ova diferencija pokazuje, da su zidovi i dno rezervoira nepropustivi, a manjak vode ishlapio se tečajem vremena kroz šest ventilatora, koji su ugradjeni na stropu i pročelju rezervoira.

Iza toga prešlo se na ispiranje cjevovoda gradske vodovodne mreže.

To se ispiranje obavilo tako, da se voda iz rezervoira pustila zasebice svakom vodovodnom prugom, a kroz otpusni zasun na kraju svake vodovodne pruge otjecala je voda postojećim cestovnim jarcima ili pak potokom.

Ispiranje svake pojedine pruge obavljalo se tako dugo, dok nije na otpust tekla posve čista voda i bez ikakova zadaha od vodovodnih cijevi.

Tako se radjao taj postupak, dok cjelokupna vodovodna mreža nije bila posve isprana.

Idućeg tjedna pristupit će se k izvedenju kućnih priključaka na glavne ulične vodovodne cijevi i to kod onih kuće vlasnika, koji imaju već instaliran vodovod u kućama, i za koje je stiglo dosada odobrenje kr. zemaljske vlade.

Držim, da će svakako zanimati cijenjene čitatelje „Samoborskog Lista“ sljedeće:

U Rambergovoj ulici kod sadnjih kuća gdje svršava vodovod, ugradjen je zasun za otust vode i posvemašnje ispražnjenje te vodovodne pruge. Taj zasun providjen je jednim betonskim opsidom i željeznim poklopcem. Budući da je dno cestovnog jarka znatno više od vodovodne cijevi, to je valjalo tako udešiti, da kada se voda u taj opsid napusti, mora ova da napuni prije svega unutrašnjost opsida do visine dna cestovnog jarka i onda tek kroz svedenu otpusnu cijev u jark otjecati.

S nekih tehničkih razloga bilo je betonsko dno opsida posve probijeno do takopanog temelja prije izgradnje opsida.

Za vrijeme ispiranja te vodovodne pruge, puštena je voda iz rezervoara punim profilom dotične vodovodne pruge protjecati, što iznosi cca 5 litara u svakoj sekundi, i za čudo — vodostaj pritecajuće vode ponarao je iznad vodovodne cijevi cca za 50 cm, nu nikako nije dosegla visinu

otpusne cijevi prema cestovnom jarku, već je svih 5 sekundnih litara redovito poniralo u podzemne naslage zemlje

Sigurno je, da se u tom podzemlju nalaze vrlo rijetke naslage, i to naslage krupnog naplavnog šljunka i oblučja.

Zaključivati se prema tomu može, da su to savske naplave, i da je u svoje vrijeme — valja da prije nekoliko stoljeća — rijeka Sava pokraj Samobora imala svoj tok. — L.

Demne vijesti.

Molitve za mir. U petak i subotu punio je narod župe samoborske ujutro i popodne župnu crkvu i molio se Srcu Isusovu, da nam se smiluje i mir nam podijeli. Ganutljiv je bilo gledati pobožnost i živu vjeru naroda, koji u ovim teškim časovima nalazi utjehu u molitvi i pobožnosti. Velik broj primio je i sv. ispovijed i sv. pričest. Danas se izlaže u 6 sati ujutro sv. Otajstvo na javno klanjanje. Sv. mise su u 6, 8 9, i svečana u 10 sata sa propovijedi. Kod svečane sv. mise, kojoj će pribivati i oblasti i školska mladež, bit će posveta Pr. Srcu Isusovu i molit će se molitve propisane za mir. U 5 sata popodne bit će svečana večernjica sa krunicom, litanijama i opet molitvama za mir.

Imenovanje u statusu srednjoškolskog učiteljatva. Imenovan je pravim učiteljem Fran Šuklje, ispitani namjenski učitelj, pridijeljen geologijskom povjerenstvu za kraljevine Hrvatsku i Slavoniju u Zagrebu.

Promaknuće u pučkom ustanku. Imenovan je pučko-ustaškim natporučnikom u očevidnosti 27. sisačkog pučko-ustaškog zapovjedništva pučko-ustaški poručnik Frjeva Jurčić.

Dar bolnici Crvenoga križa. Gosp. nadzorni časnik potpukovnik Stjepan Lović darovao je 3. veljače bolnici Crvenoga križa u Samoboru 50 kruna i to: 20 kruna za kuhinju, 20 K za rubije i 10 K za duhan vojnicima.

Plemenitom darovatelju najljepše zahvaljuje uprava bolnice.

Darovi za kuhinju bolnice Crvenoga križa. Razna jestiva darovale gg.: Mary Frigan (hl. vina), Franjo Tkalić, Berta Špralc Sv. Nedjelja, Anton Crnaš Bobovca, Stjepan pl. Orešković ml. (hl. vina), Jana Brunović, Barica Perčić Rude, Ana Juratović, dr. M. Juratović, Lang, Bahovec Ana, dr. Breyer i Kirschner.

† **Mijo Jakopac,** gradjanin i posljednik u Samoboru, umro je 2. veljače nakon kratke teške bolesti u dubokoj starosti od 80 godina. Te je u četvrtak prije podne sa saučelje općinstva i vatrogasnog te radničko-obratničkog društva sahranjen na ovdšnjem župnom groblju. Vrijednog pokojnika koji je slovio kao maran i štedljiv gospodar, oplakuju sinovi Josip kr. vladin šumarski povjerenik i pučko-ustaški poručnik, Ivan upr. župe, posjednici Gjuro i Mijo, te kćerke gdje. Terezija udata za našeg odličnog kajilevnika i pjesnika Josipa Miličkovića, Ana supruga profesora Dragutina Martuljića u Bjelovaru, i Zora, supruga dra. Karla Patscha, savjetnika zem. vlade u Sarajevu. — Pokoj mu vječni, a rastućem rodu naše saučelje.

Pao na bojnom polju. Makso Fogal, podvornik Samoborske švedionice, po-

šao je kao prič. vojnik 27. pukovnije odmah u početku rata na bojište te je — kako se sada službeno potvrđuje — dopao teške rane na sjevernom ratištu, kojoj je podlegao i pokopan 21. listopada na groblju u Grabronici (Galicija). Pokojni Fogel bio je revan u svojoj službi, dok Fanfara Hrvatskog Sokola u Samoboru gubi u njem jednog od najvratnijih i najagilnijih svojih članova, pa će mu uspomena u „Sokolu“ ostati nezaboravna. Kad je buknuo rat, Fogel je sviraajući u zboru Fanfare sprovadjao mobilizirane pričuvnike iz Samobora na naš kolodvor. Ostavlja udovicu i kćerku. Laka mu zemlja!

† Doroteja Žokalj, udovalica pok. Josipa Žokalja, minarskog obrtnika u Samoboru, umrla je 5. o. m. u 62. godini života. — Sprovod bit će joj danas popodne. Prije par mjeseci umro joj je suprug, a sada ga slijedi i ona. Ostavlja sedmero djece za čiji se odgoj brižno skrbita. Laka joj zemlja!

† Ivana Cera, umrla je u dobi od 29. godina 6. o. m. nakon duge i teške bolesti. Sprovod joj je danas u nedjelju u 4 sata poslije podne. Mlada pokojnica, marljivo djevojka, vodila je trgovinu mješovite robe kroz više godina i na zadovoljstvo svojih mušterija i bila je potporom svoje starice majke. Bila joj laka zemlja!

Nadjen kluč. U Šmidhenovoj ulici nadjen je kluč. Vlasnik istog može ga u upravi našeg lista podignuti.

Primaljaki tečaj. Slijedeći primaljski tečaj u Zagrebu započet će se 1. ožujka. Želje, koje bi bile vojne da se posvete primaljstvu i polaze gore pomenuti tečaj, neka se obrate na svoje nadležno opć. poglavarstvo radi daljih informacija.

Lovozakup zajedničke šume. Oslonom na § 7. zakona o lovu kao i zaključka glavne skupštine z. z. Kupčina Donja raspisana je javna usmena dražnja za zakupljanje lovišta z. z. Kupčina Donja u ukupnoj površini od 1018 jutra 117 č. hv. na dan 9. veljače 1915. u 10 sati prije počne u uredu kr. kol. oblasti u Pisarovini. Isključna je cijena 110 K godišnjih. Lovište se daje u zakup do 31. srpnja 1923.

Ciganska posla. Na štetu Mare Kiriš iz Pačušnjaka u šumi „Jarica“ posjekli su cigani Janko Sokolović i Janko Kovačević 2 hrasta vrijedna 2 K. Prijavljuje se sudu.

Sasjekao mu kolo. Tomo Mesić iz Drežnika sasjekao je slobno lijevo kolo na kolima Ivana Mesića i načinio mu štetu od 10 K. Okrivljeni Mesić priznaje čin, te je prijavljen kot. sudu u Samoboru.

Umrli u špi samoborskoj od 30. siječnja do 5. veljače:

a) u Samoboru:
Mijo Jakopc, posjednik, 80 god., od upale pluća.

Alojzija Damiš r. Peck, ubogarka, 71 god., od upale pluća.

Doroteja Zokalj r. Kumerle, minarica 62 god., od klijenit srca.

b) u selima:
Nikola Šebek, 81 god. Hrastina, slabost.

Stjepana Mihelić, 3 dana, Vrbovec, slabost.

Barbara Šuper, 3 tjedna, Slanđol, slabost.

Marija Žuković, 5 dana, Nudje, slabost.

Općenite vijesti.

— Gosp. E. P. u Z. Vrio kao Van za kralja za Vaše prijete. Bit će nam drago, ako nas se viđepala sjetite.

— Svi, koji žele, da im dodju slika ekoji prosjači i u kom je poslije prepoznao Janesa Vindera.

Zakon za namirenje ratnih izdataka.

Dne 1. siječnja 1915. stupio je na snagu novi porezni zakon od g. 1914., kojemu e svrha namaći sredstva za namirenje onih pripomoćnih izdataka, usled ratnoga stanja nastalih, za koje nije već skrbijeno zakonom od g. 1882.

Novi zakon nije samostalan, već je samo privremeno djelomično ostvarenje već donesenoga zakona od g. 1909. o dohodarini, t. j. o porezu od dohotka, pošto je krepost istog zakona od g. 1913. do daljnje odredbe odgođena.

Privremeno ostvarenje radi toga, što će ovaj zakon vrijediti samo za jednu godinu, naime za godinu 1915., a djelomično ostvarenje radi toga, što ne će sav dohodak biti podvržen porezu, već samo onaj, koji nadmažuje iznos od K 20.000.

Ključ, po kojem će se od svakoga dohotka, većega od K 20.000 odmjeriti porez sadržaj u zakonu o dohodarini od godine 1909. On iznosi kod dohotka od 20.000 do 22.000 K 730 K, dakle po prilici 3 1/2% kod dohotka od 44.000 do 48.000 K 1920 K ili po prilici 4% a kod dohotka od 116.000 do 120.000 6000 K ili po prilici 5%.

Ključ za odmjerivanje poreza raste dakle prema tomu, kako dohodak raste, te stoga ova dohodar na ne pripada u red proporcionalnih ili procentualnih, već u red progresivnih poreza. No progresivno povišenje ključa presijaje kod 5% odnosno kod dohotka od 120.000 K, te se odavle ima vazda računati 5%, ali u stupcima od 5.000 do 5.000 kruna, pri čemu se svaki započet stupac ima smatrati potpunim. Onaj dakle koji ima dohotka od 120.000 kruna plaća u ime dohodarine 5% od 125.000 kruna t. j. 6250 K i t. d.

Novi zakon o privremenoj i djelomičnoj dohodarini ne tiče se dioničkih društava zadruga i drugih trgovačkih udruženja društava, za osiguranje općina, municipija i t. d. (§ 2)

Iz sudnice.

Kaznena parnica radi izgubljenih 320 kruna. Franjo Tušin, posjednik u Klokočevu br. 15. pošao je na 12. studenoga 1914., na sajam u Gaigovo. Sa sobom uzeo je lišnicu u koju je metnuo 320 kruna i to tri banke po 100 kruna, a dvije po 10 kruna.

Puteš između sela Klokočevca i Bistraca sagneo se je Tušin, da si poveče vrpca na cipali, a pokušav dajući, prođav već selo Bistrac, opazi najednom, da mu manjka lišnica s novcima, pa sjetiv se, da se je putem sagneo, kojom mu je zgodom moguč lišnicu, vratio se istim putem natrag.

Pred selom Klokočevcem sagneo je Stjepana Vrbanca, pa kad je ovcinu kuzao da traži izgubljenu lišnicu, primijetio je ovaj da je u to doba vidio osobu bliđovjaka,

Vinder pozvan na odgovornost dopušta, da je onom zgodom bio u selu Klokočevcu, ali odlučno porekao, da je izgubljenju lišnicu s novcima našao.

Pošto je izvidima ustanovljeno, da je Vinder, kako to i sam priznaje, prosjačio po selu, a da je na 14. studenoga 1914. kupio uru sa lancem i naočale za 14 K 60 fil. kod Ivana Sudnika, kod trgovkinje Berte Hirschi zimaki kaput za 28 kruna, ščir, kravatu i rubac za 4 K 60 fil. a kod postolara Miška Rubinića nove čizme sa 20 kruna, kojom je zgodom mijenjao banknotu od 100 K, da je na 15. studena 1914. kod Majnarica potrošio 3 K 60 fil. kod Krajačićke 24 K za jelo, a dne 18. studenoga kod Švera kupio rubeninu i kišobran za 8 kruna 20 fil., nadalje na Kranjskoj dana 19 i 20. studenoga 1914. potrošio svotu od 43 kruna, to se obzirom na okolnost da Vinder ne može dokazati otkuda mu banknota od 100 kruna, te na okolnost, da se Vinder pred strankama gdje je više trošio, hvalio da imade u Zagrebu kuću, koja mu nosi mjesečno 36 kruna, a kao umirovljeni stražmeštari da dobiva mirovinu od mjesečnih 24 K, da time opravda trošenje, te konačno na nevjerojatnost pripovijesti njegove, da je tečajem ljeta zaštedio 220 kruna radeci težak posao, to je na temelju izneženoga državno odvjetništvo u Zagrebu podiglo proti Janesu Vindere, 61 god. starom, rodom iz Smihela, rimokatoliku, obtužnicu radi dočina prevare.

Sudbeni stol osudio je Vindera na 18 mjeseci teške tamnice i da plati 300 K odštete Tušinu.

Gospodarstvo.

Zabranjena prodaja licenciranih pastuha. Kr. zem. vlada, odjel za narodno gospodarstvo odredila je u smislu provedbenog postupka k zakonu o promicanju stočarstva, da se licencirani privatni pastuhi mogu upotrebljavati samo u onom kraju, za koji su licencirani. — Licencirani pastuhi ne smiju se prije izmaka pripusnog razdoblja prodati ili inače otudjiti, što se u doičnoj pripusnoj dozvoli označiti ima. Za ovako otudjenje licenciranog pastuha ima se ishoditi prije dozvola kr. zem. vlade.

Najviše cijene mesa u Ljubljani. Primamo o cjeni mesa ove relike: List „Slovenec“ donosi naredbu vlade koja određuje ove cijene za glavni grad Ljubljano: Govedje meso s privagom I. vrsta 1 kigr 2 K, II. vrsta 1 K 78 fil. Meso od krava, bikova, mladog blaga I. vrsta 1 kigr 1 K 70 fil., II. vrsta 1 K 48 fil.

Plućna pečenka 1 kigr. 3 K, govedja pečenka i brčolica (rosbratten) 1 kigr 2 K 40 fil. Teleće meso s privagom 1 kigr 2 K 40 fil., bez privage 2 K 80 fil. Svinjsko meso bez privage 1 kg 2 K 40 fil.

Krumpir 1 kg 13 fil. Kava valorizacijska vrsta Rio 1 kg 3 K 10 fil., Santos 3 K 30 fil. Kava pržena 1 kg 4 K.

Tko bi prekoračio gore naznačene cijene odnosno naredbu kaznit će se po § 7 cesarske naredbe zatvorom 6 mjeseci do jedne godine dana i sa novčanom globom od 2000 K. do 20.000 K.

Maloina dinovica za mentelem.

Služi kao izvrsno sredstvo za o vjekaše mi-
šica i odstranjenje umornosti. Radi se kod
sve vrste prehlada kao sredstvo za satir sje.
Dobro je za čišćenje zubija i lapanje grla.

Cijena velikej boei K 1-20.

M. Kihlić, ljekarnik u Samoboru.

Reçez-vous Samoboraca u
Zagrebu.

Svratište

„k. bosnačkom rogu“

Elegantna restauracija. Izvršna
kulinarija, dobro vino i pivo.

preporučuje svojim cijenjenim gostima
F Horvat svratištar.

Uspješno se oglašuje u
„Samoborskom listu“

Javna zahvala.

Svim prijateljima, znancima, rođ-
bini, činovnicima i građanima, tr-
govcima, Samolozima, koji su uslijed
smrti nezaboravnog nam oca,
tasta i djeda

Mije Jakopca

izrazili svoje saučešće, pokojnika
do hladnoga groba sproveli, budi
ovime najiskrenija zahvala, a od
svevišnjega plaća.

U Samoboru 6. siječnja 1915:
Tugujuća obitelj.

MILLIONI

opisuje se za

Kaseli

promuklost, sluzavost,
katar, grčeviti kašalj
i hripavac



sa tri američke
svjedočbe od ljekalnika
i privratnih potvrđena
sigurni uspjeh.

Omet 20 i 40 ml., svečanaj 60 f.

Dobro se kod
MIRKA KLEŠČICA
ljekarnika u Samoboru

Sredstvo proti zatvorenju,
tustilu i ulozima

STERNOV

moravsko gorko vrelo, blago i
sigurno djelujuće sredstvo, te prema
isporedjujućoj analizi najbolja
gorka voda.

STERNOV pošta Šekolice kod Brna

Hrvatska industrija za

strojno pletivo žice.

Vlasnik Šander Hajoš.

Telak br. 1-11. Zagreb. Jakićev ulica 13



Izredba raznik ograda od žica, svakovrsnih
amerikanskih pruživih umetaka za krevete i
t. d. Isto se tako primaju popravci svih stro-
jeva te parnih kotlova.

Za solidnost posla jamčim.

Pomoćna kuća i tvornica rublja S. BERGERA nasljednici

Jelačićev trg br. 2. ZAGREB Jelačićev trg br. 2.

Fine vunene i svilene tkanine.

Velike skladnice tkanine svile, fantastične tkanine po najnovijem
sman, najnovije tkanine za košulice, tkanine za bluze i
kudne haljine iz raznih podstava i barbona.

Muške i ženske rublje kao i posteljina.

Velike skladnice pamučne i plišane robe, obojane rublje,
garniture za krevete, vunene garniture za krevete i postelje
od tkanine, svile, svile i tkanine za postelje.

Uzorke kao i pošiljke preko K 20— šaljemo franko.

4 filtra



4 filtra

Najbolji cigaretni papir. sadržajati je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod. Zdravija nekodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira
U ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra

Vrlo prikladni darovi.

42cm topovi, bombe i granate

kao urene vaze i pepelnice po K 100 (veliki topovi K 300)

STARLANA FRANZ, Zagreb, Jelačićev trg 7.